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SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI DI  
PRESCRIZIONE?

Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi
Pittogramma bianco su fondo azzurro

A)
B)
C)

1

COME SI PUO’ PREVENIRE LA CONTAMINAZIONE DEL CIBO D A PARTE DEI BATTERI?
Con un'accurata igiene personale e con il lavaggio delle mani prima e durante la manipolazione degli alimenti
Rinnovando il libretto sanitario ogni anno
Effettuando una vaccinazione antitifico-paratifica

A)
B)
C)

2

SE UN SOGGETTO È TACHIPNOICO LA SUA FREQUENZA RESPI RATORIA SARÀ DI:
15/20 atti respiratori al minuto
25/30 atti respiratori al minuto
10/15 atti respiratori al minuto

A)
B)
C)

3

NELL'AMBITO DEL PROCEDIMENTO DISCIPLINARE LE COMUNI CAZIONI AL DIPENDENTE:
Non possono essere fatte tramite consegna a mano
Possono essere fatte tramite consegna a mano
Possono essere fatte tramite consegna a mano esclusivamente se il dipendente non possiede la posta elettronica

A)
B)
C)

4

QUALE È LA CAUSA PRINCIPALE DELLE PIAGHE DA DECUBIT O?
Una compressione breve sui piccoli vasi sanguigni che interrompe la microcircolazione
Una compressione lunga e prolungata sui piccoli vasi sanguigni che interrompe la microcircolazione
Una compressione prolungata dei grossi vasi sanguigni

A)
B)
C)

5

IL DIRETTORE DEL DISTRETTO:
Gestisce le risorse assegnate al distretto
Stabilisce l’ammontare delle risorse da assegnare al distretto
Non gestisce risorse economico finanziarie

A)
B)
C)

6

IL POLSO ARTERIOSO È:
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato in diverse sedi
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello carotideo
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello radiale

A)
B)
C)

7

LA MISURAZIONE DELLA PRESSIONE ARTERIOSA È UN DATO IMPORTANTE PER TRASMETTERE INFORMAZIONI:
Sull'apparato respiratorio
Sullo stato della cute, delle arterie, sulla resistenza vascolare e della gittata cardiaca di un individuo
Sullo stato della cute, delle vene, della capacità polmonare di un individuo

A)
B)
C)

8

L’ART. 7 DEL REGOLAMENTO DEI DIRITTI E DEI DOVERI D ELL’UTENTE MALATO (SUPPLEMENTO 65 - G.U. N. 125 DEL  
31/5 /1955) PREVEDE IL DIRITTO ALLA SEGRETEZZA RIGU ARDO LA MALATTIA?

Solo in caso di malattie infettive gravi
No
Si

A)
B)
C)

9

LE CONSEGUENZE DI UN PROLUNGATO ALLETTAMENTO SI RIF LETTONO:
Solo su polmoni e circolazione
Solo su cute, muscoli
Su cute, muscoli, scheletro, polmoni e circolazione

A)
B)
C)

10

IN AMBIENTE SANITARIO, L’ACRONIMO TIA INDICA:
Attacco ischemico transitorio
Insufficienza toracica acuta
Alterazione intra-toracica

A)
B)
C)

11

QUALE È LO SCOPO DELLA DISINFEZIONE DI UNA SUPERFIC IE?
Distruggere tutti i microrganismi patogeni
Distruggere tutti i microrganismi patogeni e non
Ridurre la presenza di tutti i microrganismi

A)
B)
C)

12
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RELATIVAMENTE ALLA POSTA ELETTRONICA, COSA SI INTEN DE CON LA SIGLA “PEC”?
Posta Elettronica Codificata
Posta Elettronica Classificata
Posta Elettronica Certificata

A)
B)
C)

13

QUALI SONO I SEGNI DI UN’INFIAMMAZIONE?
Solo dolore della parte infiammata
Solo arrossamento della parte infiammata
Arrossamento, tumefazione, calore della parte infiammata, dolore, alterazione funzionale

A)
B)
C)

14

FORMATTARE UN TESTO SIGNIFICA:
Eliminare il testo selezionato
Cancellare completamente il testo per riscriverlo da capo
Modificare l'aspetto di un testo

A)
B)
C)

15

L’ELIMINAZIONE INTESTINALE È INFLUENZATA:
Esclusivamente dalla dieta e dall’assunzione di liquidi
Esclusivamente dall’esercizio fisico
Dalla dieta, dall’assunzione di liquidi, dall’esercizio fisico e dalla posizione

A)
B)
C)

16

COSA È IL CALCIO?
Una proteina
Una vitamina
Un sale minerale

A)
B)
C)

17

COSA È LA DESTITUZIONE DEL PUBBLICO IMPIEGATO?
E’ un richiamo verbale
E’ una sanzione espulsiva
E’ un reato penale

A)
B)
C)

18

QUANDO NON È POSSIBILE EVITARE LA MOVIMENTAZIONE MA NUALE DEI CARICHI:
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un`adeguata formazione e gli adeguati DPI
La movimentazione manuale dei carichi deve sempre essere evitata
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un assistente

A)
B)
C)

19

COME SI VALUTA LO STATO DI COSCIENZA DI UNA PERSONA  NON TRAUMATIZZATA?
Chiamandola a voce alta e scuotendola per le spalle
Solo chiamandola a voce alta
Chiamandola a voce alta e sollevandola

A)
B)
C)

20

QUALE FRA I SEGUENTI È UN SISTEMA OPERATIVO?
Windows
Explorer
Word

A)
B)
C)

21

LA “REGOLA DEL 9” DELLE USTIONI SERVE A VALUTARE:
L’estensione dell’ustione
La profondità dell’ustione
La profondità e l’estensione dell’ustione

A)
B)
C)

22

COSA SONO LE SOSTANZE PSICOATTIVE?
Sostanze capaci di indurre particolari stati psichici
Sostanze medicinali il cui acquisto è illegale
Sostanze tossiche per il cervello

A)
B)
C)

23

IN CASO DI SPARGIMENTO ACCIDENTALE DI LIQUIDO ORGAN ICO SU UNA SUPERFICIE, QUAL E' LA SEQUENZA 
CORRETTA DELLE AZIONI DA ATTUARE?

Sanificare, sanitizzare e decontaminare la superficie
Decontaminare, sanificare e sanitizzare la superficie
Sanificare, decontaminare e sanitizzare la superficie

A)
B)
C)

24

IL COSIDDETTO “ALLATTAMENTO MISTO”:
È l’allattamento al seno alternato all’alimentazione semisolida tipica del divezzo
È l’allattamento al seno alternato a quello artificiale
È un altro modo di definire l’alimentazione con latte artificiale

A)
B)
C)

25
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QUANDO È NECESSARIO UTILIZZARE I DISPOSITIVI DI PRO TEZIONE INDIVIDUALE (DPI)?
In presenza di rischi rilevanti
In alternativa a misure di protezione collettiva
Solo se i rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti da misure tecniche di prevenzione

A)
B)
C)

26

LA DEFINIZIONE DI “FOGLIO ELETTRONICO” INDICA:
Un programma che, attraverso tabelle, consente di eseguire calcoli e grafici
Una pagina bianca di video scrittura
Un video pulito su cui si può scrivere un comando

A)
B)
C)

27

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI DI  
DIVIETO?

Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi
Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma bianco su fondo azzurro, bordo nero

A)
B)
C)

28

COS’È L’AMBLIOPIA?
Un handicap visivo
Un handicap motorio
Un handicap del linguaggio

A)
B)
C)

29

UN MASSAGGIO CARDIACO È EFFICACE QUANDO IL SOGGETTO  È ADAGIATO:
Su un letto morbido
Per terra
Su una qualsiasi superficie purché sia morbida

A)
B)
C)

30

NON È UN SEGNO DI SHOCK:
Pressione arteriosa sistolica inferiore a 80mmHg
Cute pallida e sudata
Poliuria

A)
B)
C)

31

AI SENSI DELLA COSTITUZIONE ITALIANA LA TUTELA DELL A SALUTE:
È diritto dell'individuo e interesse della collettività
È interesse dell’individuo e diritto della collettività
È diritto assoluto dell’individuo e della collettività

A)
B)
C)

32

LA PULIZIA DEL CAVO ORALE NELLA PERSONA PORTATRICE DI PROTESI DENTARIA DEVE ESSERE EFFETTUATA:
Prima di rimuovere la protesi
Senza rimuovere la protesi
Dopo aver rimosso la protesi

A)
B)
C)

33

QUALE AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?
La gravidanza nella donna è un fattore che favorisce l’insorgere di un’infezione delle vie urinarie
La brevità dell’uretra nella donna è un fattore favorente l’insorgenza di un’infezione delle vie urinarie
La produzione di ormoni femminili è un fattore che protegge la donna da un’infezione delle vie urinarie

A)
B)
C)

34

QUALE DEI SEGUENTI NON È UN COMPORTAMENTO OPPORTUNO  IN CASO DI CONGELAMENTO?
Allentare i vestiti e le scarpe troppo strette dell’infortunato
Frizionare le zone congelate con acqua calda
Coprire bene l’infortunato e trasportarlo in un locale non eccessivamente riscaldato

A)
B)
C)

35

PER VERIFICARE L'AFFIDABILITÀ DELLE AUTOCLAVI CON I L CONTROLLO GIORNALIERO, SI UTILIZZA:
Il test di Bowie e Dick
Il test Dark
Il test di Johnson

A)
B)
C)

36

COME SI COMPORTA L'OSS DI FRONTE A UN PAZIENTE CHE NEL MANEGGIARE UNA PENTOLA SI È USTIONATO UNA 
MANO?

Applica pomate grasse per alleviare il dolore
Applica acqua fredda per alleviare il dolore
Applica delle garze grasse per ridurre l'ustione

A)
B)
C)

37
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NELLA DISFAGIA IL PAZIENTE HA DIFFICOLTÀ:
A deglutire
A urinare
A digerire

A)
B)
C)

38

LO SHOCK È:
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria acuta
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria cronica
Una situazione in cui l’individuo subisce uno spavento

A)
B)
C)

39

DURANTE L’ESPIRAZIONE:
I muscoli intercostali si contraggono e la cavità toracica si espande, il diaframma si contrae e si abbassa
I muscoli intercostali e il diaframma si rilassano, la cavità toracica si riduce
I muscoli intercostali si contraggono e la cavità toracica si riduce, il diaframma si contrae e si abbassa

A)
B)
C)

40

QUALE  DEI SEGUENTI PAZIENTI È PIÙ A RISCHIO PER LO  SVILUPPO DI UNA PIAGA DA DECUBITO?
Un anziano che pesa 80/100 kg
Un anziano che pesa 40/50 Kg
Una giovane che pesa 40 kg

A)
B)
C)

41

PER QUANTO TEMPO SI MANTIENE STERILE UN OGGETTO COR RETTAMENTE CONSERVATO?
20 giorni
60 giorni
30 giorni

A)
B)
C)

42

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nella circolazione sanguigna
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nello stomaco
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nell’intestino

A)
B)
C)

43

IL POTERE DISCIPLINARE È ESERCITATO:
Esclusivamente dal Direttore della struttura di appartenenza con qualifica dirigenziale
Dal Direttore della struttura di appartenenza con qualifica dirigenziale o dall’Ufficio disciplinare
Dal Capo Sala

A)
B)
C)

44

LAVORANDO CON EXCEL, IN QUALE POSIZIONE DEVE ESSERE  INSERITO IL SEGNO DELL'UGUALE (=) ALL'INTERNO DI 
UNA FORMULA?

All'inizio della formula
Al termine della formula
Fra i diversi riferimenti di cella

A)
B)
C)

45

IN QUALE DEI SEGUENTI CASI DI AVVELENAMENTO È CONSI GLIABILE PROVOCARE IL RIGETTO DELLA SOSTANZA 
INGERITA?

In caso di ingestione di sostanze fortemente alcaline o acide
In caso di ingestione di cibi tossici, ad esempio perché mal conservati
In caso di ingestione di petrolio o suoi derivati

A)
B)
C)

46

IN WORD, PREMENDO IL TASTO CANC SI CANCELLA:
L’intera parola in cui è posizionato il cursore
Il carattere che si trova a destra del cursore
Il carattere che si trova a sinistra del cursore

A)
B)
C)

47

AI SENSI DELL'ART. 2119 C.C., GIUSTA CAUSA DI LICEN ZIAMENTO È:
Una causa che configuri un notevole inadempimento degli obblighi contrattuali
Una causa che renda impossibile la prestazione di lavoro
Una causa che non consenta la prosecuzione anche provvisoria del rapporto

A)
B)
C)

48

A COSA CI SI RIFERISCE CON L’ESPRESSIONE DISTURBI G ENERALIZZATI DELLO SVILUPPO?
Ad un insieme di malattie genetiche che si manifestano fin dalla prima infanzia (es. sindrome di Down)
Ad un gruppo di sindromi caratterizzate dalla compromissione grave di più aree dello sviluppo infantile (es. autismo 
infantile)

Ad un insieme di sindromi metaboliche che compromettono lo sviluppo del neonato (es. fenilchetonuria)

A)
B)

C)

49
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IN QUANTE REGIONI SI DIVIDE L’ADDOME?
9
3
6

A)
B)
C)

50


